
PŘED WORKSHOPEM: DOPORUČUJEME INFORMOVAT, ABY MĚLI ÚČASTNÍCI*CE SLUCHÁTKA A ZJISTIT PŘIPOJENÍ K INTERNETU.
POKUD JE NA ŠKOLE ŠPATNÝ INTERNET, POPROSTE, ABY SI HRU STÁHLI PŘEDEM.

VE TŘÍDĚ: DOPORUČUJEME SEZENÍ V KRUHU; NA TABULI MŮŽETE NAPSAT HESLO NA WIFI NEBO NA HOTSPOT, POKUD MÁTE
NEOMEZENÁ DATA; MŮŽETE NAPSAT TAKÉ “TRUE STORY” PRO USNADNĚNÍ VYHLEDÁVÁNÍ APLIKACE NA STORECH.

TRUE STORY
VYUČOVACÍ LEKCE K MOBILNÍ HŘE

45 MINUT (1 VYUČOVACÍ HODINA)

SEZNÁMIT SE S LIDSKOPRÁVNÍMI PŘÍBĚHY SKUTEČNÝCH LIDÍ ZA POMOCI MOBILNÍ HRY TRUE STORY; REFLEKTOVAT SVÉ
PŘEDSTAVY O MENŠINÁCH S REALITOU; ZÍSKAT ZÁKLADNÍ INFORMACE O NĚKOLIKA LIDSKOPRÁVNÍCH TÉMATECH
(UPRCHLICTVÍ, AUTISMUS, SEXUALIZOVANÉ NÁSILÍ, BEZDOMOVECTVÍ); ZÍSKAT MOTIVACI K DALŠÍMU ZÁJMU O PŘÍBĚHY
LIDÍ Z MENŠIN.

INTERNETOVÉ PŘIPOJENÍ, MOBIL/TABLET S NAINSTALOVANOU HROU (IDEÁLNĚ KAŽDÝ SVŮJ, PŘÍPADNĚ DO DVOJIC), SADA
OBRÁZKŮ Z PŘÍBĚHU, KARTY K AKTIVITĚ “DOPLŇ INFORMACI”, PAPÍRY NA PSANÍ, PSACÍ POTŘEBY, SLUCHÁTKA
(VOLITELNÉ, AVŠAK DOPORUČENÉ)

OBSAH

ÚVOD (VČETNĚ INSTALACE HRY) 5 MINUT

SAMOTNÉ HRANÍ 25 MINUT

REFLEXE 10 MINUT

VÝZVA A ZAKONČENÍ 5 MINUT

https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.amnesty.truestory
https://apps.apple.com/cz/app/true-story/id1568142876?l=cs


INFORMACE K MOBILNÍ HŘE TRUE STORY 
PŘÍPRAVA K VEDENÍ LEKCE

TRUE STORY JE INTERAKTIVNÍ VZĎELÁVACÍ HRA DOSTUPNÁ ZDARMA PRO MOBIL/TABLET. MODERNÍ, ZÁBAVNOU A JEDNODUCHOU FORMOU

ZPROSTŘEDKOVÁVÁ LIDSKOPRÁVNÍ PŘÍBĚHY REÁLNÝCH LIDÍ.

PO OTEVŘENÍ NAINSTALOVANÉ APLIKACE Z GOOGLE PLAY/APP STORE SE VÁM ZOBRAZÍ SEZNAM PŘÍBĚHŮ - AKTUÁLNĚ DOSTUPNÝCH HER,

K SAMOSTATNÉMU HRANÍ JE VŽDY POTŘEBA SI PŘÍBĚH STÁHNOUT. 

PŘÍBĚHY POSTUPNĚ V APLIKACI PŘIBÝVAJÍ. V TÉTO VZDĚLÁVACÍ LEKCI PRACUJEME SE 4 PŘÍBĚHY (VIZ NÍŽE).

PO STAŽENÍ PŘÍBĚHU SE ZOBRAZÍ ANOTACE, KDE JSOU ZMÍNĚNÁ CITLIVÁ TÉMATA, KTERÁ JSOU V PŘÍBĚHU ZOBRAZENÁ. NA ZÁKLADĚ

ANOTACE JE MOŽNÉ ZMĚNIT VYBRANÝ PŘÍBĚH A HRÁT JINÝ.

ŽÁCI*KYŇE HRAJÍ OČIMA HLAVNÍHO PROTAGONISTY*KY A S POMOCÍ DIALOGŮ A VOLEB OVLIVŇUJÍ SMĚŘOVÁNÍ PŘÍBĚHU.

HRA OBSAHUJE INFOBOXY, KTERÉ UMOŽNÍ SE S TÉMATEM SEZNÁMIT VÍCE DO HLOUBKY A VYSVĚTLIT POUŽITOU TERMINOLOGII.

NA KONCI HRY JSOU UMÍSTĚNA VIDEA S REÁLNÝMI LIDMI, KTEŘÍ SE STALI PŘEDLOHOU PRO PSANÍ PŘÍBĚHU. PŘIBLIŽUJÍ V NICH SVOJE

VOLBY A SVŮJ ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH.

PŘIPRAVTE SI POTŘEBNÉ VĚCI - KROMĚ MOBILŮ/TABLETŮ, (DOPORUČUJEME, ABY KAŽDÝ*Á ŽÁK*YNĚ HRÁL*A NA SVÉM ZAŘIZENÍ S

POUŽITÍM SLUCHÁTEK) BUDETE JIŽ POTŘEBOVAT POUZE SADU PŘILOŽENÝCH OBRÁZKŮ. VYTISKNĚTE KAŽDÝ OBRÁZEK NA A4 A NA ZADNÍ

STRANU PŘIPIŠTE NÁZEV PRÍBĚHU A ČÍSELNÉ OZNAČENÍ OBRÁZKU V SADĚ. 

KDE DOMOV MŮJ (téma bezdomovectví)
JAK MÁLO STAČÍ K TOMU, ABY SE ČLOVĚK DOSTAL NA ÚPLNÉ DNO? PROŽIJ ŽIVOT JIRKY, KTERÝ VYRŮSTAL V SOCIALISTICKÉM ČESKOSLO-
VENSKU. JAKO SPOUSTA ĎALŠÍCH LIDÍ V TÉ DOBĚ, BUDEŠ I TY STÁT PŘED ROZHODNUTÍM, JESTLI VSTOUPIT DO KOMUNISTICKÉ STRANY A
SPOLUPRACOVAT S REŽIMEM, NEBO NE. PŘINESE REVOLUCE VYTOUŽENOU SVOBODU? A JAKÁ SOUHRA OKOLNOSTÍ BUDE HRÁT ROLI V TVÉM
DALŠÍM ŽIVOTĚ?
DOPORUČENÝ VĚK: 12+                                   TRIGGER WARNING: ALKOHOL, DROGY, ŽIVOT NA ULICI

CESTA ZA SVOBODOU (téma uprchlictví)
V TOMTO PŘÍBĚHŮ BUDEŠ HRÁT OČIMA KAREEMA. KAREEM JE OBYČEJNÝ KLUK, CO MÁ RÁD FOTBAL A PLAYSTATION. ŽIJE V KÁHIŘE, HLAVNÍM
MĚSTĚ EGYPTA. PROTOŽE NESOUHLASÍ S DIKTÁTORSKÝM REŽIMEM V ZEMI, ROZHODNE SE AKTIVNĚ ZAPOJIT DO DEMONSTRACÍ A REVOLUCE.
PODAŘÍ SE TI SVRHNOUT REŽIM? A KAM POVEDOU TVOJE DALŠÍ KROKY?
DOPORUČENÝ VĚK: 12+                                   TRIGGER WARNING: NÁSILÍ, MUČENÍ, DEPRESE

AH, TALK TO ME... (téma autismus)
V TOMTO PŘÍBĚHŮ SE STANEŠ ČERSTVOU STREDOŠKOLÁČKOU. NATÁLIE FAKT RÁDA CHODÍ DO ŠKOLY, NA ZÁKLADCE MÁ PLNO KAMARÁDŮ,
ŠKOLA JÍ JDE LEHCE A OČEKÁVÁ, ŽE NA STŘEDNÍ TO BUDE TAKY TAK. PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN NA NOVÉ ŠKOLE JI VŠAK ZASKOČÍ, NAJEDNOU JE
VYČLENĚNÁ Z KOLEKTIVU A ZAČNE VÍC PŘEMÝŠLET O SVÉM ŽIVOTĚ. PŘIJDEŠ V ROLI NATÁLKY NA TO, V ČEM JE JINÁ?
DOPORUČENÝ VĚK: 12+                                   TRIGGER WARNING: ÚZKOSTI, SEBEVRAŽDA

NEJLEPŠÍ KAMARÁDI (téma sexualizovaného násilí)
JSTE NEROZLUČNÁ PARTA, TROJLÍSTEK, KTERÝ CHODÍ VŠUDE SPOLU. TY, ALENA A TOMÁŠ. CHYSTÁTE SE NA OSLAVU TOMÁŠOVÝCH NAROZENIN
A ANI VE SNU BY TĚ NENAPADLO, ŽE DRUHÝ DEN BUDE VŠECHNO JINAK. PŘIJDEŠ NA TO, CO SE STALO TEN VEČER? KDO MLUVÍ PRAVDU A KDO
LŽE?
DOPORUČENÝ VĚK: 15+                                   TRIGGER WARNING: ALKOHOL, SEXUALIZOVANÉ NÁSILÍ

ANOTACE 4 PŘÍBĚHŮ



5 MINUT
ÚVOD
1) UVEĎTE, CO ŽÁKY/ŽÁKYNĚ DNES ČEKÁ, ŽE BUDOU HRÁT HRU NA MOBILECH S LIDSKOPRÁVNÍMI TÉMATY -

NEPROZRAZUJTE ALE, ŽE PŘÍBĚHY JSOU SKUTEČNÉ. 

2) MŮŽETE UVÉST, ŽE AUTOREM APLIKACE JE AMNESTY INTERNATIONAL - LIDSKOPRÁVNÍ ORGANIZACE.

3) HNED V ÚVODU VYUŽIJTE ČAS PRO INSTALACI APLIKACE (ZATÍM NE PŘÍBĚHU, JEN APLIKACE). POKUD NĚKDO

NEMÁ SMART PHONE, PODPOŘTE HO, ŽE JE TO NAPROSTO V POŘÁDKU A BUDE HRÁT S NĚKÝM VE DVOJICI.

4) PŘEDSTAVTE, JAK BUDE WORKSHOP PROBÍHAT - V ÚVODNÍ ČÁSTI LEKCE BUDOU PRACOVAT SPOLEČNĚ V

MALÝCH SKUPINÁCH, PŘI SAMOTNÉM HRANÍ HRY POTOM KAŽDÝ SÁM ČI VE DVOJICI. POTÉ SE OPĚT SPOJÍ.

1) SDĚLTE ŽÁKŮM*KYNÍM, ŽE TEĎ SE STANOU NĚKÝM JINÝM A PROŽIJÍ JEHO/JEJÍ PŘÍBĚH.

2) PŘEDEJTE INSTRUKCE K DALŠÍMU PRŮBĚHU:

NA SAMOTNÉ HRANÍ MAJÍ 20-25 MINUT

NA HRANÍ SI MOHOU VE TŘÍDĚ NAJÍT POHODLNÉ MÍSTO, NEMUSÍ ZŮSTÁVAT V KRUHU

PO DOHRÁNÍ UKLÍZÍ MOBIL, VRACÍ SE NAZPĚT DO KRUHU A POČKAJÍ NA SPOLEČNÉ POKRAČOVANÍ

DOPORUČUJEME, ABY KAŽDÝ*Á HRÁL*A SÁM*A S NASAZENÝMI SLUCHÁTKY, ALE DVOJICE JSOU MOŽNÉ

3) BĚHEM HRANÍ STAČÍ JEN ČAS OD ČASU PROJÍT MÍSTNOST, JESTLI VŠICHNI DĚLAJÍ, CO MAJÍ.

4) INFORMUJTE HRÁČE PÁR MINUT PŘED KONCEM. POKUD NESTIHLI PŘÍBĚH DOHRÁT, NEVADÍ. 

SAMOTNÉ HRANÍ
25 MINUT

MOBIL
/TABLET,

SLUCHÁTKA

10 MINUT
REFLEXE
1) PO DOHRÁNÍ HRY SE VRAŤTE VŠICHNI DO SPOLEČNÉHO KRUHU A ZAHAJTE REFLEXI.

JAK JSTE SI HRANÍ UŽILI?

JAKÉ PRO VÁS BYLO BÝT V KŮŽI HRDINY NEBO HRDINKY PŘÍBĚHU?

V ČEM VÁS HRANÍ PŘÍBĚHU OBOHATILO?

NA JAKÉ MOMENTY ZE HRY SI VZPOMENETE? CO VÁS PŘEKVAPILO? CO PRO VÁS BYLO NOVÉ?

3) ZEPTEJTE SE ŽÁKŮ*KYŇ, KTEŘÍ PŘÍBĚH DOHRÁLI DO KONCE, CO TAM NAŠLI. (VIDEA S HLAVNÍMI HRDINY A

HRDINKAMI). POTVRĎTE, ŽE PŘÍBĚHY, KTERÉ HRÁLI, BYLY INSPIROVÁNY REÁLNÝMI LIDMI, SE KTERÝMI JSOU

VIDEOROZHOVORY NA KONCI. PŘIBLIŽUJÍ V NICH SVOJE VOLBY A SVŮJ ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH.

4) BĚHEM REFLEXE MŮŽETE O KAŽDÉM PŘÍBĚHU NĚCO MÁLO ŘÍCT:

KDE DOMOV MŮJ? - JIRKA ŽIL NA ULICI VÍCE NEŽ 10 LET. NA ULICI SE VYHÝBAL ALKOHOLU, DROGÁM A NIKDY SE
NEUCHÝLIL K TRESTNÉMU ČINU. SNAŽIL SE VŽDYCKY DODRŽOVAT HYGIENU A SPÍŠE SE VYHÝBAT ŽIVOTU V NĚJAKÉ
PARTĚ. DNES UŽ NEKOLIK LET BYDLÍ V BYTĚ, JE V DŮCHODU.

CESTA ZA SVOBODOU - KAREEM PATŘIL V EGYPTĚ MEZI NEJAKTIVNĚJŠÍ DEMONSTRANTY PROTI REŽIMU. DO ČR UTEKL V
DOBĚ “UPRCHLICKÉ KRIZE” V ROCE 2015, KDY BYLA ČESKÁ SPOLEČNOST VELMI PROTI-UPRCHLICKY NALADĚNÁ. V ČR
ZALOŽIL NEZISKOVOU ORGANIZACI, KTERÁ MONITORUJE LIDSKOPRÁVNÍ SITUACI V EGYPTĚ. MÁ TADY MANŽELKU A DĚTI.

AH, TALK TO ME.. - NATÁLIE SE VĚNUJE AKTIVISMU NA PODPORU LIDÍ S AUTISMEM. PÍŠE BLOG ZRZI.CZ A VYDALA I
KNÍŽKU “Z DENÍKU ZRZAVÉ HOLKY”. 

NEJLEPŠÍ KAMARÁDI - PŘIBĚH ZOBRAZUJE SITUACE, KTERÉ OBĚTI ZNÁSILNĚNÍ ČASTO PROŽÍVAJÍ - NEDŮVĚRA V JEJICH
VERZI, SEKUNDÁRNÍ VIKTIMIZACE OBĚTI, ZAMRZNUTÍ, PŘÍSTUP POLICIE ATD. NA KONCI PŘIBĚHU VYSTUPUJE ANNA,
KTERÁ PROŽILA NĚCO PODOBNÉHO. ANIČKA ALE NIKDY PŘÍPAD NENAHLÁSILA A DNES UŽ JE PROMLČENÝ.



VÝZVA A ZAKONČENÍ
5 MINUT

1) VYZVĚTE ŽÁKY*KYNĚ K ZAHRÁNÍ SI DALŠÍHO PŘIBĚHU ČI DOKONČENÍ PRVNÍHO PŘIBĚHU, POKUD HO
NEDOHRÁLI DO KONCE.

2) NA KONCI HRY MAJÍ MOŽNOST ČLOVĚKU Z PŘIBĚHU NAPSAT VZKAZ - MOTIVUJTE JE, ABY TO UDĚLALI.
VZKAZY TĚMTO LIDEM PRAVIDELNĚ PŘEDÁVÁME A DĚLAJÍ JIM VELKOU RADOST.

3) POPROSTE TAKÉ K OHODNOCENÍ APLIKACE POMOCÍ HVĚZDIČEK V GOOGLE PLAY/APP STORE. DÍKY TOMU
BUDE APLIKACE VIDITELNĚJŠÍ, TAK NÁM TO MOC POMŮŽE.

4) POKUD CHCETE, MŮŽETE UDĚLAT NĚJAKOU FORMU RYCHLÉ EVALUACE (NAPŘ. UKÁZAT NA PRSTECH RUKY
SPOKOJENOST S WS).



NÁPOMOCNÉ INFORMACE K PŘÍBĚHŮM
KDE DOMOV MŮJ?

V ČR NA JAŘE 2022 PROBĚHLO SČÍTANÍ LIDÍ V BYTOVÉ NOUZI A AŽ 18 000 LIDÍ BYLO BEZ DOMOVA. TOHO 12 000 ŽIJE NA ULICI NEBO PO
NOCLEHÁRNÁCH.
Zbývajících skoro 6000 lidí pobývalo v azylových domech. 80 % je tvořeno muži. Celkový počet osob bez přístřeší se oproti roku 2019 zvýšil
o cca o 3 %. Lidé bez domova tvoří jen jednu výseč všech lidí v bytové nouzi – tam spadají i lidé na ubytovnách, přebývající v nepovolených
bytech, u příbuzných – odhadem až 270 000.
Lidé bez přístřeší mohou najít pomoc v azylových domech, které poskytují komplex sociálních služeb, je zde prostor pro přípravu jídla,
možnost ubytování, pomoc při jednání na úřadech apod.  
Jiným typem jsou noclehárny poskytují ambulantní služby osobám bez přístřeší, které mají zájem o využití hygienického zařízení a
přenocování. Je to místo, kam se klienti přijdou vyspat, umýt se a načerpat síly na další den. Noclehárna zpravidla funguje jako přechodné
ubytování mezi ulicí a azylovým domem, ubytovnou, nebo vlastním bydlením.
ZDROJ: Sčítání osob z vybraných kategorií klasifikace ETHOS 2022, https://www.sociofactor.eu/vyzkum/vyzkumne-zpravy.php

CESTA ZA SVOBODOU
NA SVĚTE BYLO K ŘÍJNU 2023 36,4 MILIONU UPRCHLÍKŮ A UPRCHLIC. Z UKRAJINY UTEKLO 6,3 MILIONŮ LIDÍ. CÍLOVOU ZEMÍ JE
V NEJVĚTŠÍM POČTU PŘÍPADŮ NĚMECKO.
V ČR ke stejnému datu bylo 351 338 uprchlíků, žadatelů o azyl 1046. Největší počet žadatelů bylo ze zemí Turecko, Rusko, Ukrajina,
Vietnam nebo Moldavsko.
Syrští uprchlíci v roce 2021 tvořili největší podíl uprchlíků na světě. V Sýrii od roku 2014 probíhá občanská válka a uprchlická vlna je i
posilována eskalací násilných konfliktů ve světě a působením teroristických skupin (tzv. Islámský stát, Boko Haram). 
V mnoha zemích vede dlouhodobě se zhoršující situace ke ztrátě veškerých nadějí, že se situace/režim změní, což jen posiluje zmíněné
teroristické skupiny (např. v Somálsku nebo Afghánistánu). V kontextu Ameriky je významná také venezuelská uprchlická krize.   
Od února 2022 je v popředí ukrajinská uprchlická krize. S válkou na Ukrajině mnoho ukrajinských uprchlíků se ale rozhodlo zůstat v ČR—z
důvodu, že Ukrajinci patří mezi menšiny u nás a často zde mají příbuzné či známé.
 Přestože počet lidí, kteří musí opouštět své domovy každým rokem roste, neexistují pro ně téměř žádné bezpečné a legální cesty do
bezpečí. Amnesty bojuje za dodržování práva na svobodu pohybu lidí a zaručení jejich bezpečí v nové zemi.  
ZDROJ: https://www.unhcr.org/refugee-statistics/, https://www.mvcr.cz/migrace/docDetail.aspx?docid=22488711&doctype=ART

AH, TALK TO ME
V ČR SE NEVÍ, KOLIK ŽIJE LIDÍ S DIAGNOSTIKOVANÝM AUTISMEM. (NEVÍME, PROTOŽE SE NEDĚLAJÍ ŽÁDNÉ STATISTIKY.) PODLE ODHADŮ
MÁ AUTISMUS JEDEN ČLOVĚK Z 54. (data z USA)
V ČR neexistují žádné statistiky týkající se počtu diagnostikovaných či nediagnostikovaných lidí s autismem. Data tedy pochází z USA, kde
se také zjistilo, že u chlapců/mužů je autismus diagnostikován 5x častěji než u dívek/žen. Ne proto, že by ženy autismus neměly, ale dokáží
to mnohem lépe maskovat (hrají role, považuje se za “normální”, že jsou třeba psychicky labilní apod.).
Autismus se u člověka určuje prostřednictvím diagnózy, častěji je diagnostikován v dětském věku, v dospělosti jde o složitější proces.
Zaměřuje se na oblast komunikace, sociální chápání a představivost. Tím, že člověk zná svou diagnózu, může lépe pochopit sám sebe,
dosáhnout na služby a být součástí komunity lidí se stejnou nebo podobnou diagnózou.  
Aspergerovým syndrom je jedním z druhů autismu. Odborně mluvíme o poruchách autistického spektra. Pro některé lidí s Aspergerovým
syndromem je těžké zapadnout do společnosti, protože jejich okolí odlišnost nepřijalo, což vede k pocitům osamělosti až depresím. I proto
organizace vybojovaly, že psychoterapie je hrazená zdravotní pojišťovnou. 
ZDROJ: https://www.abtaba.com/blog/autism-statistics

NEJLEPŠÍ KAMARÁDI
V ČR DOJDE KAŽDÝ ROK K 12 000 PŘÍPADŮ ZNÁSILNĚNÍ. 40 % LIDÍ SI MYSLÍ, ŽE SI ZA ZNÁSILNĚNÍ OBĚTI MOHOU SAMI.
Oběti znásilnění často zažívají nedůvěru v jejich verzi příběhu, sekundární viktimizaci oběti, neempatický přístup policie atd. 
Statistiky ukazují, že v ČR se stane až 34 případů znásilnění denně a policii je ohlášen jen 1 až 2 z nich. 
Amnesty dlouhodobě bojovala za změnu trestněprávní definice trestného činu znásilnění tak, aby pohlavní styk bez souhlasu jedné ze stran
byl považován za trestný čin znásilnění. Oběti znásilnění během činu často tzv. zamrznou nebo se bojí bránit, aby neohrozily svůj život.
Změna zákona se podařila. Amnesty se snaží také o prosazení povinného vzdělávání soudců a státních zástupců, protože až v polovině
případů dostávají pachatelé podmíněné tresty. 
ZDROJ: https://www.amnesty.cz/chcetosouhlas

https://www.sociofactor.eu/modules/download_gallery/dlc.php?file=54&id=1669287559&sid=90

